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Processo verbale n. 23
Seduta del 28 giugno 2016

Il giorno 23 giugno 2016 alle ore 14,30 è convocata in audizione, con nota prot. n. AL.2016.31310 
del 21/06/2016, presso la sede dell’Assemblea legislativa in Bologna Viale A. Moro n. 50, la 
Commissione Bilancio, Affari generali ed istituzionali.

Partecipano alla seduta i consiglieri:

Cognome e nome Qualifica Gruppo Voto
POMPIGNOLI Massimiliano Presidente Lega Nord Emilia e Romagna 2 presente

BERTANI Andrea Vicepresidente Movimento 5 Stelle 2 presente

POLI Roberto Vicepresidente Partito Democratico 6 presente

ALLEVA Piergiovanni Componente L’Altra Emilia Romagna 1 assente

BARGI Stefano Componente Lega Nord Emilia e Romagna 2 assente

BESSI Gianni Componente Partito Democratico 2 presente

BIGNAMI Galeazzo Componente Forza Italia 2 assente

BOSCHINI Giuseppe Componente Partito Democratico 3 presente

CALVANO Paolo Componente Partito Democratico 1 presente

CARDINALI Alessandro Componente Partito Democratico 2 presente

DELMONTE Gabriele Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

FOTI Tommaso Componente Fratelli d’Italia – Alleanza Nazionale 1 presente

MARCHETTI Daniele Componente Lega Nord Emilia e Romagna 2 presente

MOLINARI Gian Luigi Componente Partito Democratico 5 presente

MONTALTI Lia Componente Partito Democratico 1 presente

MUMOLO Antonio Componente Partito Democratico 1 presente

PICCININI Silvia Componente Movimento 5 Stelle 2 assente

PRODI Silvia Componente Partito Democratico 1 presente

PRUCCOLI Giorgio Componente Partito Democratico 1 presente

RANCAN Matteo Componente Lega Nord Emilia e Romagna 2 presente

ROSSI Nadia Componente Partito Democratico 1 presente

SABATTINI Luca Componente Partito Democratico 2 presente

SENSOLI Raffaella Componente Movimento 5 Stelle 1 presente

SONCINI Ottavia Componente Partito Democratico 1 presente

TARASCONI Katia Componente Partito Democratico 1 presente

TARUFFI Igor Componente Sinistra Ecologia Libertà 1 presente

TORRI Yuri Componente Sinistra Ecologia Libertà 1 presente

ZAPPATERRA Marcella Componente Partito Democratico 1 presente

ZOFFOLI Paolo Componente Partito Democratico 1 presente
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E’ presente il consigliere Marco PETTAZZONI in sostituzione di Stefano BARGI.

Sono altresì presenti i consiglieri Enrico CAMPEDELLI, Giuseppe PARUOLO e Gianluca SASSI.

Partecipano alla seduta i SINDACI: Matteo GNACCOLINI (Comune di Mondaino), Lorenzo GRILLI (Comune di Montegridolfo), Dilvo 
POLIDORI (Comune di Saludecio); Angela POLTRONIERI (Comune di Mirabello), Adriana SABATO (Commissario prefettizio del 
Comune di Sant’Agostino); Sandro BUSCA (Comune di Bettola), Antonio MAZZOCCHI (Sindaco di FARINI), Giovanni MALCHIODI 
(Comune di Ferriere); Sergio COPELLI (Comune di Ponte dell’Olio), Francesco ROLLERI (Comune di Vigolzone); Paolo CERVI (Comune 
di Campegine), Gianni MAIOLA (Comune di Gattatico), Marcello MORETTI (Comune di Sant’Ilario d’Enza).

Presiede la seduta: Massimiliano POMPIGNOLI
Assiste la segretaria: Claudia Cattoli
Resocontista: Claudia Cattoli
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Il presidente POMPIGNOLI dichiara aperta la seduta alle ore 14,50 e introduce l’audizione dei 
Sindaci dei Comuni interessati sui progetti di legge di fusione dei Comuni.

2079 - Progetto di legge d’iniziativa della Giunta recante: "Istituzione di nuovo Comune 
mediante fusione dei Comuni di Mondaino, Montegridolfo e Saludecio nella Provincia 
di Rimini" (delibera di Giunta n. 99 del 01 02 16)
(Relatrice consigliera Nadia Rossi)
(Relatrice di minoranza consigliera Raffaella Sensoli)

Il sindaco del Comune di Montegridolfo Lorenzo GRILLI svolge la propria relazione a nome dei tre 
Comuni.

Il presidente POMPIGNOLI chiede se vi sono domande.

Il sindaco GRILLI ringrazia.

2303 - Progetto di legge d'iniziativa della Giunta recante: "Istituzione di nuovo Comune 
mediante fusione dei Comuni di Mirabello e Sant'Agostino, nella Provincia di Ferrara" 
(delibera di Giunta n. 215 del 22 02 16)
(Relatrice consigliera Marcella Zappaterra)
(Relatore di minoranza consigliere Massimiliano Pompignoli)

Il sindaco del Comune di Mirabello Angela POLTRONIERI svolge la propria relazione

Interviene il commissario prefettizio del Comune di Sant’Agostino Adriana SABATO.

Il presidente POMPIGNOLI chiede un chiarimento.

Risponde il sindaco POLTRONIERI.

2304 - Progetto di legge d'iniziativa della Giunta recante: "Istituzione di nuovo Comune 
mediante fusione dei Comuni di Bettola, Farini e Ferriere nella Provincia di Piacenza" 
(delibera di Giunta n. 216 del 22 02 16)
(Relatore consigliere Gian Luigi Molinari)
(Relatore di minoranza consigliere Matteo Rancan)

Il sindaco del Comune di Bettola Sandro BUSCA svolge la propria relazione a nome dei tre Comuni.

Interviene il presidente POMPIGNOLI.

Risponde il sindaco BUSCA.

2305 - Progetto di legge d'iniziativa della Giunta recante: "Istituzione di nuovo Comune 
mediante fusione dei Comuni di Ponte dell'Olio e Vigolzone nella Provincia di Piacenza" 
(delibera di Giunta n. 292 del 29 02 16)
(Relatrice consigliera Katia Tarasconi)
(Relatore di minoranza consigliere Tommaso Foti)
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Il sindaco del Comune di Ponte dell’Olio Sergio COPELLI svolge la propria relazione a nome dei due 
Comuni.

Il presidente POMPIGNOLI, in assenza di richieste di intervento, ringrazia per la partecipazione.

2306 - Progetto di legge d'iniziativa della Giunta recante: "Istituzione di nuovo Comune 
mediante fusione dei Comuni di Campegine, Gattatico e Sant'Ilario d'Enza nella 
Provincia di Reggio Emilia" (delibera di Giunta n. 293 del 29 02 16)
(Relatore consigliere Yuri Torri)
(Relatore di minoranza consigliere Gabriele Delmonte)

Il presidente POMPIGNOLI ricorda l’incontro dell’Ufficio di presidenza della Commissione e dei 
relatori con i rappresentanti dei comitati contrari alla fusione, svolto il 21 giugno scorso e informa 
sulla nuova documentazione pervenuta.

Il sindaco del Comune di Sant’Ilario d’Enza Marcello MORETTI svolge la propria relazione a nome 
dei tre Comuni.

Interviene il consigliere DELMONTE relatore di minoranza.

Risponde il sindaco MORETTI.

Risponde anche il sindaco del Comune di Campegine Paolo CERVI.

Il presidente POMPIGNOLI ringrazia i sindaci e dichiara conclusa l’audizione.

La seduta termina alle ore 16,30.

Approvato nella seduta del 5 luglio 2016.

La segretaria Il Presidente
Claudia Cattoli Massimiliano Pompignoli


